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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ.1524/21-12-2022 ερώτηση

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ.1524/21-12-2022   ερώτησης, που κατέθεσε  η  Βουλευτής 

κ.Ε.Λιακούλη,  σας γνωρίζουμε   τα  ακόλουθα:

Έχει εκδοθεί ο Ν.4797/2021 (Α΄66) «Κρατική αρωγή προς επιχειρήσεις και μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, επείγουσες ρυθμίσεις για τη στήριξη της 

οικονομίας, συμπληρωματικός κρατικός προϋπολογισμός και συνταξιοδοτική ρύθμιση και λοιπές 

επείγουσες διατάξεις» με τον οποίο έχει εισαχθεί ενιαίο θεσμικό πλαίσιο κρατικής αρωγής και σαφής 

διαδικασία παροχής της και έχουν καθοριστεί οι κατάλληλες οργανωτικές δομές για την αύξηση της 

αποτελεσματικότητας των δράσεων κρατικής αρωγής, τη μείωση του χρόνου καταβολής των 

επιχορηγήσεων και τη μείωση των διοικητικών βαρών.

Σύμφωνα με το ως άνω πλαίσιο το Υπουργείο Οικονομικών είναι αρμόδιο για την παροχή 

κρατικής αρωγής σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από θεομηνίες (σεισμοί, χιονοστιβάδες, 

κατολισθήσεις και πλημμύρες, ανεμοστρόβιλοι, τυφώνες, εκρήξεις ηφαιστείων, πυρκαγιές δασών, 

καθώς και ανεξέλεγκτες πυρκαγιές από φυσικά αίτια), η οποία συνίσταται σε επιχορήγηση επί της 

ζημίας για κτιριακές εγκαταστάσεις, εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα 

δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης καθώς και επαγγελματικά αυτοκίνητα, μέσα παραγωγής, 

συμπεριλαμβανομένου του εγγείου κεφαλαίου και αποθηκευμένα προϊόντα, τα οποία κατεγράφησαν 

ως κατεστραμμένα. 

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες παρατηρούνται σημαντικές και εκτεταμένες ζημιές σε αριθμό 

πληγεισών επιχειρήσεων ή σε μέγεθος καταστροφής, με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών 

μπορεί να χορηγηθεί προκαταβολή έναντι της επιχορήγησης ύστερα από  αιτιολογημένο αίτημα  του 

αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχη. 

Επισημαίνεται δε ότι ειδικά για τον σεισμό της 3ης Μαρτίου 2021 σε περιοχές της 

Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας της Περιφέρειας Θεσσαλίας έχει παρασχεθεί προκαταβολή έναντι 

της  επιχορήγησης σε ποσοστό  20%  του συνόλου, της κατά περίπτωση εκτιμηθείσας ζημιάς, από 

την αρμόδια επιτροπή εντοπισμού, καταγραφής και αποτίμησης ζημιών  της Περιφέρειας και 

καταβάλλεται στις επιχειρήσεις, εφόσον οι εν λόγω επιχειρήσεις δεν καλύπτονται από ασφαλιστήριο 

συμβόλαιο. 
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Συγκεκριμένα έχει εκδοθεί η υπό στοιχεία 65255 ΕΞ 2022/13.05.2020 (Β’ 2414)  υ.α.  με την  

οποία  χορηγήθηκε  ενίσχυση  με  τη μορφή προκαταβολής (20%) για την αποζημίωση των 

επιχειρήσεων που επλήγησαν  από τον σεισμό συνολικού ύψους 318.471,00 ευρώ περίπου.

Τέλος, με την υπό στοιχεία 153812 ΕΞ 2021/02.12.2021(Β΄5698) υ.α. ορίστηκε ποσοστό 

ενίσχυσης ύψους 50% του συνόλου, της κατά περίπτωση εκτιμηθείσας ζημίας, από το οποίο 

προκαλείται δαπάνη ύψους 804.067,12 ευρώ περίπου πέραν της προκαταβολής που έχει ήδη 

χορηγηθεί  βάσει των ως άνω αποφάσεων. 

Ειδικά για τις επιχειρήσεις οι οποίες έχουν ασφαλιστήριο συμβόλαιο , η επιχορήγηση 

συνίσταται σε δωρεάν χρηματική ενίσχυση του Δημοσίου και είναι ίση με το 50% του ποσού της 

εκτιμηθείσας ζημιάς, από την αρμόδια επιτροπή εντοπισμού, καταγραφής και αποτίμησης ζημιών  

της Περιφέρειας, το οποίο δεν καλύπτεται από το ασφαλιστήριο συμβόλαιο.
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υπηρ.Γραμματέας
3. Υπηρεσία Συντονισμού
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